



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII  
XVIII Nr. 3729

Marti  
10 octombrie  
1961

4 pag. 20 bani

Citiți în pag. IV-a

- In cinstea Congresului
- „25 de ore in zbor cosmic”
- In Ruanda a fost instalat un regim prezidential
- Norodom Sianuk: Republica Populară Chineză trebuie să-și ocupe locul ce i se cuvine în O.N.U.

## Muncă rodnică In minele Văii Jiului

● 4600 tone cărbune peste plan în 7 zile din octombrie.

● Un randament pe bazin de 1,110 tone pe post.

● Mina Uricani pe primul loc în întrecere.

### La mina fruntașă pe bazin

Minerii de la Uricani, care și-au îndeplinit cu mult înainte de termen angajamentele anuale, continuă să ocupe primul loc în întrecerea cu celelalte colective miniere din Valea Jiului. În primele 7 zile ale lunii octombrie ei au extras peste plan, încă 1.476 tone de cărbune cocsificabil. Această cantitate adăugată la alte câteva zeci de mii tone de cărbune extrase în plus de la începutul anului a făcut ca în prezent harnicul colectiv al minei Uricani să lucreze

în contul primei decade a lunii noiembrie. O activitate rodnică depun la această mină minierii și tehnicienii sectorului II. Ca urmare a unei mai bune organizări a muncii în abataje, ei au livrat în primele 7 zile ale lunii curente aproape 1000 tone de cărbune cocsificabil peste sarcinile de plan.

Până la sfârșitul acestei luni minierii uricănieni sînt hotărâți să extragă peste plan alte 3000 tone de cărbune.



★

Lună de lună, la mina Vulcan, se vorbește de laudă despre rezultatele bune obținute în extragerea cărbunelui de către frontaliștii din brigada condusă de Negrescu Vasile. În luna octombrie, sporind avansarea în frontalul de pe stratul 3, în care lucrează, la 3 fișii de cărbune extrase în două zile, minierii brigăzii trimit la suprafață și mai multe tone de cărbune de bună calitate peste sarcinile de plan. IN CLIȘEU: Șeful de schimb Marcu Stan (primul din dreapta) din brigada tov. Negrescu cu ortacii săi Oprea Marin, Bodean Vasile, Rusu Constantin și Gârban Vasile discutînd de spre faptul că brigada lor nu a fost penalizată luna trecută cu nici un vagonet de cărbune.

★

## Succese remarcabile la Lupeni

La mina Lupeni, una din exploatarea principale ale Văii Jiului, munca se desfășoară în aceste zile cu mult spor. Drept urmare pe galeriile principale și pe puț ies la zi și tot mai numeroase „puțuri” cu cărbune. În intervalul 1-8 octombrie, de exemplu, din abatajele minei au fost extrase peste

te plan 1.719 tone de cărbune cocsificabil. La obținerea acestui rezultat a contribuit în mod deosebit colectivul sectorului II. Acest colectiv, care, în multe luni nu și-a îndeplinit sarcinile de plan, a extras în prima săptămână din octombrie 1956 tone de cărbune în plus — cea mai mare realizare pe exploatare.

## Noi grădinițe de zi

În acest an școlar, la numărul sporit al elevilor cuprinși în școlile elementare, se adaugă și un număr mai mare de copii încadrați în programele grădinițelor de zi — se funcționează pe lângă școli. De pildă, la începutul anului școlar a fost deschisă o grădiniță de zi pe lângă noua școală din cartierul Livezeni-Petroșani, unde aproape 50 de copii din cartier participă în fiecare zi la un program atrăgător și instructiv.

De asemenea, în cartierul Braia din Lupeni, pe strada Tudor Vladimirescu, a fost deschisă o nouă grădiniță de copii în clădirea fostului club al Filaturii Lupeni. Aici, a fost amenajată atît clădirea cît și o curte spațioasă. În fiecare zi, la această grădiniță vin aproape 40 de copii, jucîndu-se sub supravegherea atentă a educatoarelor.

## Adunarea festivă consacrată deschiderii Lunii mării prietenii

Ieri după-amiază, în sala clubului C.C.V.J. din Petroșani, a avut loc adunarea festivă a oamenzilor muncii din localitate consacrată deschiderii Lunii prieteniei romîno-sovietice.

La masa prezidiului adunării au luat loc tovarășii Vijdea Gheorghe, secretar al Comitetului orașenesc de partid, Ghioancă Victor, secretar al Comitetului orașenesc de partid, Cornea Elena, președinta Comitetului orașenesc al femeilor Petroșani,

dr. Stăncescu Eugen, Tiță Ilie, vicepreședintele Consiliului orașenesc A.R.L.U.S., Farkas Nicolae, tehnician la U.R.U.M.P. și alții.

Adunarea festivă a fost deschisă de tov. Tiță Ilie care a dat cuvîntul tovarășului Vijdea Gheorghe pentru a vorbi despre importanța Lunii prieteniei romîno-sovietice. Expunerea a fost subliniată de aplauze puternice.

Adunări asemănătoare au avut loc în toate localitățile Văii Jiului.

## Discuții rodnice, măsuri eficiente pentru îmbunătățirea continuă a muncii de partid

La 7 octombrie a.c. s-au desfășurat lucrările conferinței de partid de la mina Petrila la care au participat 193 delegați. La lucrările conferinței au luat parte, de asemenea, tov. Szabo Carol, membru al Biroului Comitetului regional de partid Hunedoara, Vijdea Gheorghe, secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani, precum și alți scrișiști de partid și invitați.

Participanții la conferință au ascultat darea de seamă asupra activității comitetului de partid de la mina Petrila. În ea s-a vorbit pe larg, cu simț de răspundere, despre măsurile luate de comitetul de partid și organizațiile de bază pentru mobilizarea întregului colectiv al minei la traducerea în viață a sarcinilor economice ce revin minerilor din Directivele celui de-al III-lea Congres al partidului.

Conferința a apreciat că comitetul de partid a condus cu competență activitatea politică și economică din cadrul exploatarea, și analizat sistematic diferite laturi ale muncii de partid și economice, a luat măsuri concrete menite să ducă la îndeplinirea principalilor indici ai sarcinilor de plan. În această privință comitetul de partid a aplicat o metodă bună: a format o brigadă din care au făcut parte membri ai comitetului, in-

generi și tehnicieni fruntași în producție, care a studiat mai multe zile cauzele rămînerii în urmă a unor brigăzi de mineri, atrăgînd atenția organizațiilor de bază și conducătorilor sectoarelor asupra principalelor neajunsuri care împiedicau activitatea în procesul de producție.

În urma ajutorului primit din

### Conferința de partid de la mina Petrila

partea comitetului de partid, colectivele sectoarelor au reușit să obțină succese importante în privința scoaterii brigăzilor de sub plan. Dacă la conferința de partid din anul trecut 30 brigăzi erau sub plan, în prezent numai 5-6 brigăzi în medie nu reușesc să-și realizeze lunar sarcinile de producție. De asemenea, la propunerea comitetului de partid, 44 membri și candidați de partid au devenit șefi de brigăzi, luînd conducerea brigăzilor care au rămas în urmă. În această direcție au fost dați ca exemplu comunistii Vătafu Petru, Călușeru Ioan, Ghioancă Nicolae și alții care prin munca lor entuziastă au reușit să ridice la loc de frunte brigăzile pe care le conduc.

În decursul acestui an comite-

## Inovatorul

Din cînd în cînd, măsura din priviri tuburile de aeraj ce se aflau în fața atelierului. În minte-i stăruiau încă cuvintele șefului de sector: „Gîndiți-vă la o posibilitate de sudură mai rapidă. Se pierde timp prea mult pentru manevrarea lor”. Ce să facă? Ce să întreprindă?

Zilele treceau pe nesimțite. În minte i se frîmîntau diferite ipoteze. Acasă, seri de-a rîndul și le petrecea pînă noaptea tirziu făcînd într-un caiet diferite schițe și calcule. Di-



minea, cînd studia din nou schițele, le rupea. Iar începeau frîmîntările. De multe ori se întîmpla ca la întrebările tovarășilor săi de muncă să nu răspundă. Atunci ei îl luau în focuri.

— Ce-i Victore, iar îți „coace” mintea vreo inovație? Azi mîine o să auzim că ești inventator.

Gaiet Victor — că despre el este vorba — le răspundea zîmbînd:

— Mă gîndesc și eu la cîte ceva. Așa-i omul, mai are și gînduri.

Intr-una din dimineți Victor părea mai voios. Fața-i radia și se arăta mai vorbăreț.

— Fraților — le spusese ortacilor — cred că o să rezolvăm problema sudurii mai rapide a inelelor de la țevile de aeraj. M-am gîndit la un sistem. El începu să le povestească celor de față ideea unei inovații.

— Eu zic să mergi la maestrul să-i spui. Cred că-i bună — întări un sudor mai în vîrstă.

N-au trecut decît cîteva zile și în fața atelierului de sudură cîteva oameni au început să sape o groapă.

— Ce-o să mai fie și aici? — întrebau unii care treceau prin fața atelierului de sudură.

— O inovație de-a lui nea Victor — răspundea de fiecare dată un tînăr care se bucura de parcă el ar fi fost inovatorul.

Împreună cu ortacii, Gaiet Victor a început construcția unui dispozitiv metalic pentru prinderea și întoarcerea în di-

F. ISTRATE

(Continuare în pag. 3-a)



Minerii de la Aninoasa, care lucrează la amenajarea puțurilor, apreciază mult calitate a execuției rampelor și moazelor metalice pentru puț pe care le confecționează muncitorii din echipa condusă de tov. Rădoi Ioan de la atelierul mecanic al minei. Echipa lor execută cu precizie milimetrică orice lucrare ce i se încredințează. IN CLIȘEU: Șeful de echipă Rădoi Ioan cu tovarășii săi de muncă Puncts Iosif și Simion Valer studiind în amănunțime desenul pentru confecționarea rampelor metalice de puț.

După ce a oglindit principalele succese obținute în toate domeniile de activitate, darea de seamă a scos în evidență și unele lipsuri din munca comitetului de partid, a unor organizații de bază și comunisti. La discuțiile purtate pe marginea dării de seamă au participat un număr mare de tovarăși.

Z. SUSTAC

(Continuare în pagina 3-a)





F O T B A L

JIUL ȘI-A LUAT REVANȘA

Intotdeauna întâlnirile de fotbal între Jiul și Minerul, au atras un număr mare de spectatori pe stadion. Același lucru s-a întâmplat și juminică pe stadionul Jiul când cele două echipe ale minierilor Văii Jiului care activează în categoria A — Jiul și Minerul — s-au întâlnit din nou, de data aceasta într-un meci amical. Întâlnirea a fost cu atât mai interesantă cu cât ambele echipe foloseau o serie de jucători noi pentru a definitiva formațiile de bază. La capătul celor 90 de minute de joc victoria a revenit pe merit, cu scorul de 3-2, echipei Jiul, după ce la pauză a fost condusă cu 2-0.

Jocul începe într-o ușoară notă de dominare a echipei Jiul care acționează cu mai mult calm, ținând mai mult pe poartă. Pe rând Gabor, Pavlovici, Crăciun, Ciornoavă își încheie acțiunile la poartă cu șuturi puternice dar imprecise. În minutul 19 Szöke părăsește terenul accidentat și este înlocuit cu Sima II. Treptat jucătorii de la Lupeni își revin și inițiază câteva atacuri foarte periculoase la poarta Jiului. La un asemenea atac, în minutul 30, Grigore de la 25 m, în plină viteză, șutează fulgerător. Portarul Zamfir sare dar cu întârziere: 0-1. După golul marcat, jocul se desfășoară mult mai lent, mai mult la mijlocul terenului; lupeneni par mulțumiți de rezultat; jucătorii de la Jiul atacă dezlinat. Scorul este mărit la 0-2 în minutul 45 când la o mingă înaltă sar în același timp Romoșan și Tilvescu, jenindu-se reciproc fără însă a atinge mingea care revine lui Nisipeanu și acesta, sigur, înaintează spre poartă, driblând scut pe Zamfir și marcând.

Se părea că Minerul și-a asigurat victoria. Dar la reluare antrenorul Marian face o schimbare inspirată în formație: Zamfir este înlocuit cu Crișan care aduce un reviriment în echipă. Jiul atacă dezlinat tot timpul și după aspectul jocului se părea că Jiul abia acum a început meciul. Scorul este redus în minutul 47. Ciornoavă execută o lovitură de colț, mingea este respinsă de unul din apărătorii Minerului și revine la Horja care șutează puternic: 1-2. Nu trec nici cinci minute de joc și scorul devine egal: același Ciornoavă execută din nou o lovitură de colț, în careu, iar Tilvescu venit din urmă marchează cu capul: 2-2. Atacurile curg unul după altul la poarta Minerului unele încheiate cu cornere. Ciornoavă este nepuizabil și mereu bine inspirat. În minutul 75 un nou corner la poarta Minerului. Ciornoavă bate lovitură de colț și din nou Tilvescu cu capul marchează. Dar... derută pe teren și în tribună. Arbitrul Cosma (și pînă atunci arbitrase cu multe scăpări) anulează golul care era perfect valabil. Acest lucru a produs desigur nemulțumiri în tribune și pe teren. Dar „spiritele” au fost prea dezlătuite pentru un joc amical. Mai

multă decență ar fi fost mai potrivită pentru mulți spectatori. În ultimul minut de joc o combinație reușită între Ciornoavă, Gabor, Pavlovici și ultimul șutează marcând cel de-al 3-lea gol pentru Jiul: deci 3-2.

Jiul a obținut victoria pe merit, jucând cu elan și tinerete. Cu această ocazie, o serie de jucători noi introduși au dat satisfacție în special Ciornoavă. Bine au jucat Pavlovici, Horja și Martinovici. De la apărare, cel mai bun a fost Cazan. În rest, toți jucătorii au muncit cu elan și au contribuit la victorie.

Din echipa Minerului au plăcut mult Grigore, Șotir, Mihăilă și Stanciu. Deși a muncit mult Dan II a fost de multe ori depășit, apărarea resimțind lipsa lui Coman. Formațiile: JIUL: Zamfir, (Crăciun min. 46) — Romoșan, Tilvescu, CAZAN — Zamfir (CRIȘAN — min. 46), Crăciun — Martinovici. HORJA, PAVLOVICI, GABOR, CIORNOAVĂ. MINERUL: Kiss — Stanciu, Dan II, Kerestes — MIHĂILĂ, Mihaly — ȘOTIR, Nisipeanu, Szöke (Grigore), GRIGORE (Sima II), Ștefan.

C. COTOȘPAN

Campionatul regional

Rezultatele etapei a VII-a: Minerul Aninoasa — Minerul Vulcan 3-1; Parîngul Lonea — A.S.A. Alba 3-1; Minerul Ghelar — Minerul Petrila 0-0; Victoria Călan — C.F.R. Simeria 3-1; Metalurgistul Cugir — Sebeșul Sebeș 3-1; Dacia Orăștie — Dinamo Barza 0-2; C.F.R. Teiuș — Minerul Deva 1-3.

În urma noii victorii obținute, de astădată pe teren propriu, în dauna echipei din Vulcan, Minerul Aninoasa a trecut în fruntea clasamentului.

Clasamentul campionatului regional cat. I

1). Minerul Aninoasa	7	6	0	1	14: 5	12
2). Sebeșul Sebeș	7	5	1	1	21: 12	11
3). Parîngul Lonea	7	5	1	1	17: 12	11
4). Metalurgistul Cugir	7	5	0	2	20: 5	10
5-6). Minerul Petrila	7	3	3	1	10: 6	9
5-6). Dinamo Barza	7	4	1	2	15: 9	9
7). Victoria Călan	7	3	1	3	13: 9	7
8). Minerul Deva	7	3	0	4	10: 7	6
9). A.S.A. Alba	7	2	1	4	11: 11	5
10). Minerul Vulcan	7	1	3	3	8: 16	5
11). Minerul Ghelar	7	1	2	4	13: 23	4
12). Dacia Orăștie	7	2	0	5	5: 11	4
13). C.F.R. Teiuș	7	1	1	5	9: 26	3
14). C.F.R. Simeria	7	1	0	6	10: 23	2

Etapa viitoare: C.F.R. Simeria — Minerul Deva; Minerul Vulcan — C.F.R. Teiuș; Dinamo Barza — Minerul Aninoasa; Sebeșul Sebeș — Dacia Orăștie;

Studentii au obținut o victorie la scor

Soarele zgircit de toamnă i-a cam făcut să tremure pe cei ce au avut imprudența să vină „în talie” la întâlnirea de handbal în 7 dintre echipele Știința Petroșani și I.T.B. București. În schimb i-a „incalzit” jocul dinamic cu multe lovituri puternice la poartă al echipei lor favorite. Încă din primul minut, gazdele atacă insistent reușind ca în minutul doi să înscrie.

museșea. Scorul reprizei (13-5) este pe celuit în minutul 29 de același Barabaș.

La reluare, bucureștenii intră decizi să reducă din handicap. Tot petroșănenii sînt însă cei care marcă în minutul 31 prin Drig H., ca apoi, în minutul 32 Barabaș și Pinteș să marce din nou. Cuptinși de teama unei înfringeri la scor, oaspeții joacă nervos, depășind de



Un nou atac al echipei gazdă pe care oaspeții, după cum se vede și din clipșu, nu-l pot opri decât printr-un fault grosolan asupra lui Drig Constantin

După alte două minute, înscriu din nou prin Sill. Oaspeții în schimb, în special în prima repriză, joacă slab, fapt oglindit și de cele numai 5 puncte marcate față de 13 ale gazdelor. În schimb studenții marcă des și spectaculos. Numai în minutul 12, stînga lui Barabaș face inutilă de două ori intervenția portarului de la I.T.B., marcînd două puncte de toată fruntea clasamentului.

multe ori limitele sportivității. Nimic nu-l poate însă împiedica pe jucătorii de la Știința să marce. În minutele 42, 48 și 49 se înscrie o suită de puncte în poarta oaspeților; autor — nepuizabilul Pinteș.

E în minutul 50 și scorul este de 23 la 11 în favoarea gazdelor. Meciul este ca și câștigat. Avînd un avantaj substanțial, studenții slăbesc puțin ritmul de joc ceea ce permite oaspeților să reducă din handicap, marcînd încă 3 puncte. La 23-14, localnicii încep din nou ofensiva astfel că meciul se încheie cu scorul de 26 la 15 în favoarea lor.

De la Știința Petroșani au marcat Barabaș și Pinteș cite 7 puncte, Sill 5, Drig H. 3, Drig Constantin 2, și Kheil 2.

Bun arbitrajul lui Purică din Petroșani.

Jucînd la Sibiu cu C.S.M., elevii din Petroșani au pierdut cu scorul de 14-3.

D. CRIȘAN

Știința Petroșani — Dinamo București 3-3 (3-0)

În cadrul etapei a VIII-a a returului campionatului republican de rugbi s-a disputat duminică, pe stadionul Jiul, meciul dintre Știința Petroșani și Dinamo București.

Jocul era așteptat cu viu interes deoarece pe de o parte Știința urma să confirme rezultatele bune obținute în ultimele patru etape ale campionatului și să-și mențină locul din clasament, iar pe de altă parte Dinamo „venea” după un meci excelent realizat în etapa trecută.

Și într-adevăr, cei prezenți la meci nu au avut ce regreta. A fost un meci frumos. S-a jucat mult la mîna, fiecare echipă încercînd ca prin acțiuni ale liniilor de treișferturi să-și adjuce victoria.

Iată, pe scurt, filmul meciului. Lovitura de începere o au dinamoviștii. Cu toate acestea, cei ce au inițiativa sînt studenții, care atacă insistent. Echipa bucureștenă se apără organizat. În minutul 8 Știința beneficiază de o lovitură de pedeapsă pe care Mateescu o ratează.

În minutele următoare (11 și 12) dinamoviștii sînt pe punctul de a deschide scorul, însă Nagy execută defectuos cele două lovituri de pedeapsă obținute. Totuși inițiativa continuă să fie de partea petroșănenilor. Ei sînt pe punctul de a deschide scorul însă Dîjmărescu și Rîmniceanu sînt oprîți lîngă but. Această dominare este concretizată în min. 19 cînd, la o acțiune a întregii înaintări, Petrache reușește să culce balonul în terenul de cîntă advers. Este 3-0 pentru Știința. Antimoianu ratează însă transformarea.

În continuare, dinamoviștii caută să modifice rezultatul, însă stu-

denții se apără bine și contraatacă tot mai insistent. În minutele 25 și 33, Giugiuc (Dinamo) și Antimoianu (Știința) ratează loviturile de pedeapsă respective, astfel că repriza ia sfîrșit cu avantaj de partea studenților.

La reluare dinamoviștii intră pe teren hotărîți să schimbe soarta meciului în favoarea lor. Ei atacă tot mai insistent și reușesc să se

apropie de butul advers, însă studenții se apără organizat. Totuși în minutul 48 reușesc să egaleze prin Titu Ionescu care transformă o lovitură de pedeapsă în urma unui ofsaid acordat greșit de arbitru.

În continuare inițiativa o are Știința care atacă mereu. Studenții obțin cîteva lovituri de pedeapsă pe care le ratează. În ultimul minut de joc, în urma unei interceptări a lui Georgescu, studenții se pripesc și scapă ultima șanșă de a obține victoria.

Bun, arbitrajul prestat de M. Soculescu (București). Au jucat formațiile: ȘTIINȚA: Galdea — Burac, Nicolescu, Drăcea, Georgescu — Ureche, Mateescu — Tocaci (din min. 41 Ciornei), Marin, Antimoianu (din min. 69 Constantin) — Grigoriev, Petrache — Zalman, Rîmniceanu, Dîjmărescu.

DINAMO: Dăciulescu — Balcan, Rahtopol, Ilie Ion, Diaconescu, — Giugiuc, Pîlă (din min. 35 Ionescu) — Dragomir, Tușianu, Zlătoianu — Rusu, Nagy, — Sebe, Iordăchescu, Stoica.

S-au remarcat: Galdea, Mateescu, Grigoriev, Ciornei, Zalman (Știința) și Rusu, Giugiuc, Rahtopol (Dinamo).

C. TAUTU

Alegerea organelor locale ale U. C. F. S.

În ziua de 3 octombrie 1961 a avut loc conferința de dare de seamă și alegere a organului de conducere al asociației sportive Minerul din Lupeni, una din cele mai mari asociații sportive din Valea Jiului.

Raportul privind activitatea sportivă din ultimul an prezentat de tov. Tomșa Octavian, președintele asociației, a scos în evidență o serie de succese obținute de sportivii secțiilor: schi, handbal, atletism, box și tenis de cîmp. De asemenea, raportul a arătat că și pe linie fotbalistică s-au obținut frumoase succese, ca, de pildă: echipa de juniori, antrenată de instructorul voluntar Groza Ioan, a cucerit titlul de campioană regională, calificîndu-se pentru etapa interregiuni. Din cele 14 secții sportive, 13 sînt afiliate la federațiile de specialitate avînd peste 220 sportivi legitimați.

Pe linie organizatorică, asociația sportivă Minerul a obținut de asemenea, succese. Astfel, de la 1320 membri U.C.F.S. cit a avut, în prezent asociația numărul 2570, iar suma prevăzută în planul de venituri la cotizații U.C.F.S. este depășită.

Raportul a scos în evidență slaba preocupare a consiliului în ceea ce privește ținerea evidenței membrilor U.C.F.S. cit și a întregii activități sportive de masă și de performanță, cu excepția secțiilor de schi, atletism, fotbal și rugbi al căror dosare sînt oarecum pușe la puct.

De altfel cei 16 tovarăși care au luat cuvîntul pe marginea raportului, au criticat lipsurile consiliului asociației sportive. Astfel, tovarășul Cîta Victor, a criticat consiliul pentru faptul că a neglijat dezvoltarea altor secții sportive, totul fiind axat în jurul fotbalului.

Fostul fotbalist Ilarie Nemeș a criticat pe antrenorii care se ocupă în prezent de echipa a I-a și tîneret deoarece nu acordă suficient sprijin ridicării de noi cadre prin îndrumarea echipelor de juniori și pitici.

Inginerul Furnea Iosif, responsabilul secției de rugbi a arătat că dacă, pînă mai anul trecut, această secție a fost cu totul neglijată, în prezent primește tot sprijinul din partea consiliului. În schimb ar trebui acordată o mai mare atenție sec-

țiilor de baschet, volei, handbal. Instructorul de box Barbu Nicolae și tov. Slăvuteanu Anghel au arătat că din lipsa de echipament și materiale sportive secțiile respective n-au condiții să-și desfășoare activitatea.

Planul de măsură adoptat prevede ca, pentru îmbunătățirea activității de viitor, să se organizeze întreceri sportive între sectoarele de muncă în așa fel ca nici un membru U.C.F.S. să nu rămînă în afara practicării unei discipline sportive.

Pentru îmbunătățirea continuă a bazei materiale s-a prevăzut ca pînă la data de 1 ianuarie 1962 numărul membrilor U.C.F.S. să atingă cifra de 3000.

Pentru munca depusă în domeniul mișcării de cultură fizică și sport, delegații participanți la conferința l-au reales din nou ca președinte al asociației sportive Minerul pe comunistul Octavian Tomșa. Printre cei aleși se numără și ing. Iosif Furnea, profesorul de educație fizică Anghel Slăvuteanu, minerul Solomon Francisc și alții.

S. BALOI instructor U.C.F.S.



# Discuții rodnice, măsuri eficiente pentru îmbunătățirea continuă a muncii de partid

(Urmare din pagina 1-a)

Ei au analizat cu competență diferite laturi ale muncii politice și economice, au propus măsuri eficiente menite să ducă la îmbunătățirea continuă a activității comitetului de partid.

## Mai multă preocupare față de introducerea tehnicii noi

Cu prilejul conferinței de partid din anul trecut, delegații membrilor și candidaților de partid de la mina Petrița au discutat amănunțit despre necesitatea mecanizării muncii în subteran. La recenta conferință de partid s-a analizat felul în care comitetul de partid, corpul tehnic-ingineresc s-au preocupat de introducerea tehnicii noi în abatajele minei, de extinderea metodelor avansate de lucru, de folosirea utilajului existent.

În ultimii ani, mina Petrița a fost înzestrată cu mașini G.N.L.-30 M, transportoare blindate, reînălțătoare cu bandă pentru lucrările de înălțare și alte utilaje de înaltă productivitate. Pe bună dreptate au arătat însă participanții la discuții că comitetul de partid, inginerii și tehnicienii expicatarii nu s-au preocupat cu răspundere ca aceste utilaje să fie folosite în procesul de producție.

Imi amintesc bine că la conferința trecută noi am discutat că trebuie luată lopata din mina minei — a arătat delegatul Moșescu Gheorghe. Conferința a stabilit sarcini precise pentru ca tehnica nouă să pătrundă în tot mai multe abataje, dar spre regretul tuturor aceste sarcini nu au fost duse la îndeplinire în întregime. În sectoarele III și IV au fost introduse mașini de încărcat G.N.L., dar curind s-a renunțat la folosirea lor pe motiv că în condițiile noastre de zăcămint acestea nu dau randamentul cerut. Tot în sectoarele III și IV s-au introdus trei transportoare blindate care însă nu au funcționat nici 30 la sută din timp.

Un alt delegat, tov. Lucian Drăguș, șeful Secției economice a Comitetului regional de partid Hunedoara, a arătat printre altele:

Deși în urmă cu mai multe luni o brigadă trimisă de C.C. al P.M.R. a stabilit măsuri concrete pentru ridicarea nivelului tehnic al producției și îndeosebi pentru introducerea mașinilor de încărcat la mina Petrița, totuși comitetul de partid, colectivul de ingineri și tehnicieni în frunte cu tov. Muru Emil, șeful exploatarei, nu au dat curs introducerii acestor utilaje, n-au urmărit realizarea indicațiilor date în privința mecanizării lucrărilor din subteran.

În darea de seamă s-a arătat că în sectorul XI investiții au fost cazuri când unii șefi de brigăzi între care tov. Pleșcan Constantin, Babuș Constantin și Mang Vasile au căutat să justifice „nerentabilitatea” reînălțătoarelor cu bandă la lucrările de pregătire, fapt care nu a fost combătut la timp de către inginerii și tehnicienii exploatarei.

Și în activitatea cabinetului tehnic se manifestă unele lipsuri care frânează progresul tehnic. Tov. Cănuș Gheorghe a criticat personalul cabinetului tehnic pentru că nu s-a deplasat mai mult în subteran pentru a studia și sprijini activitatea minerilor. La mina Petrița, în urmă cu un an, tov. Tenczler Ștefan, împreună cu un colectiv de inovatori a înaintat cabinetului tehnic din C.C.V.J. o propunere de perfecționare a procedurii de armare în abatajele cameră, propunere care s-a experimentat în abatajul I est. Cu toate că inovația propusă s-a dovedit a fi utilă, nu s-au luat măsuri nici până acum ca ea să fie aplicată.

Minerii petrițeni au dobândit în cursul anului succese importante în sporirea producției de cărbune, dar acest lucru nu s-a făcut pe seama folosirii utilajelor de mare productivitate.

Conferința de partid a stabilit obiective mobilizatoare pentru a-

nul viitor. În 1962 productivitatea muncii va trebui să crească la mina Petrița cu 5 la sută față de productivitatea obținută anul acesta, producția zilnică a minei va sporii cu 200 tone cărbune față de 1961, iar prețul de cost al producției va fi redus cu 2,39 lei pe tonă de cărbune extras, obținându-se pe această cale 2.710.000 lei economii. Realizarea acestor sarcini impune ca inginerii și tehnicienii, împreună cu conducerea minei să-și mobilizeze toate eforturile pentru introducerea de noi utilaje și metode de exploatare care să asigure o mecanizare avansată a procesului de lucru, or-

## Pe scurt din darea de seamă

• În primele 9 luni ale anului colectivul minei Petrița a dat patriei 39.082 tone de cărbune peste plan;

• Productivitatea medie realizată este de 1,234 tone cărbune pe post, față de 1,170 tone pe post sarcina planificată;

• În cele trei trimestre, prețul de cost al producției a fost redus cu 1,19 lei pe tonă de cărbune și cu 2,87 lei față de prețul de cost realizat anul trecut;

• Cenușa din cărbunele extrase a fost redusă în medie cu 0,4 la sută;

• 683 oameni ai muncii și-au petrecut concediul de odihnă în stațiunile de la munte și mare, cu 240 mai mult decât în anul trecut;

• În acest an organizațiile de bază au primit în rândurile lor 225 membri și candidați de partid, din care 94,6 la sută sunt muncitori direct productivi;

• În cursul anului, la E.M. Petrița s-au constituit 32 grupe de partid, iar prezența la adunările generale de alegeri în organizațiile de bază a fost de 93,5 la sută.

organizarea unui control permanent și eficace din partea noului comitet de partid, a organizațiilor de bază asupra felului în care se îndeplinesc prevederile planului tehnic, sprijinirea și lărgirea mișcării de inovații și raționalizări.

## Intărirea rolului conducător al organizațiilor de bază o grijă permanentă

Participanții la discuțiile în jurul dării de seamă au arătat că succesele obținute de colectivul de muncă al minei Petrița se datoresc faptului că sub îndrumarea comitetului de partid, organizațiile de bază au crescut și s-au întărit, au acumulat mai multă experiență în munca de conducere. În perioada care s-a scurs de la ultimele alegeri a crescut combativitatea și exigența comunistilor pentru aplicarea cu fermitate în viață a hotărârilor partidului și guvernului. De la conferința de partid din anul trecut și până în prezent, efectivul organizației de partid de la mina a crescut cu 121 membri de partid și 104 candidați. Elementul muncitoresc în organizațiile de bază este preponderant. 94,6 la sută din cei primiți anul acesta în rândul membrilor și candidaților de partid sunt muncitori care lucrează nemijlocit în procesul de producție.

Bine au muncit în această privință birourile organizațiilor de bază 2, 3, 4, 6, 7 și 9 care, luna de lună, au pus în discuția adunărilor generale 3—5 cereri de primire în rândurile membrilor și candidaților de partid. Pentru întări-

rea continuă a organizațiilor de bază aceste birouri au trasat sarcini concrete comunistilor să se ocupe de pregătirea și educarea celor mai buni dintre cei mai buni muncitori care au dovedit prin fapte că merită încrederea de a li primiți în rândurile candidaților de partid. Preocuparea continuă, părintească, a comunistilor față de pregătirea muncitorilor a căror educare le-a fost încredințată, n-a întârziat să-și arate roadele. Așa de pildă, în acest an organizațiile de bază au redus stagiul de candidatură la un număr de 25 candidați de partid. Printre tovarășii al căror stagiul de candidatură a fost redus s-au numărat Vințez Ioan, Dăneț Ioan, Andrei Mihail, Fazekas Carol și alți fruntași în producție care s-au pregătit cu răspundere pentru a deveni membri de partid.

Darea de seamă a menționat însă că nu toate organizațiile de bază s-au preocupat cu răspundere de această latură importantă a muncii de partid. Organizațiile de bază nr. 1, 5 și 11 au muncit slab în această privință. Nici comitetul de partid nu s-a preocupat la timp de rezolvarea situației celor 48 de candidați a căror stagiul a expirat.

Analizând cu înalt spirit de răspundere munca de primire în partid și de educare a candidaților de partid, mai mulți delegați printre care tov. Costea Traian, au arătat că unele birouri ale organizațiilor de bază au neglijat trasarea de sarcini concrete candidaților de partid, nu se ocupă cu răbdare și perseverență de educarea comunistă a tinerilor, de antrenarea lor la îndeplinirea sarcinilor ce stau în fața organizațiilor de partid.

În ce privește primirea de noi membri și candidați de partid conferința a cerut noului comitet ales să vegheze în permanență la respectarea indicațiilor cuprinse în raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la Congresul al III-lea al partidului, ca în partid să fie primiți cei mai buni dintre cei mai buni oameni ai muncii.

★

În încheierea lucrărilor conferinței a luat cuvântul tov. Szabo Carol, membru al Biroului Comitetului regional de partid și Vițea Gheorghe, secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani. Aprecind felul în care s-au desfășurat lucrările conferinței, vorbitorii au arătat că ele au reflectat entuziasmul și însuflețirea cu care minerii de la Petrița, în frunte cu comunistii au luptat pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin din Directivele celui de-al III-lea Congres al partidului.

Referindu-se la problemele economice, vorbitorii au arătat că sub îndrumarea comitetului de partid, fiecare organizație de bază, sector al minei a reușit să raporteze conferinței realizarea cu cinste a angajamentelor de întrecere, s-au luat unele măsuri pentru îndeplinirea încă de pe acum a indicilor planificați pentru anul 1962. Paralel cu creșterea sarcinilor de plan — au arătat vorbitorii — trebuie să crească și preocuparea comitetului de partid, a organizațiilor de bază față de activitatea economică.

Ocupându-se de problema întăririi continue a rîndurilor partidului, vorbitorii au arătat că comitetul de partid trebuie să se ocupe cu perseverență de pregătirea celor mai buni tovarășii care solicită primirea în partid, de educarea participărilor a acestora, de recrutarea unui larg activ fără de partid pe lângă fiecare organizație de bază. Vorbitorii au dat indicații și sfaturi prețioase atit comitetului cit și fiecărui delegat la conferință pentru îmbunătățirea continuă a muncii de partid și economice.

Delegații la conferință au ales apoi noul comitet de partid și delegații la conferința orașenescă de partid Petrița. În prima sa plenară, noul comitet a ales în funcția de secretar pe tov. Dobrican Traian.

# TELEGRAMS EXTERNE

## Marșul de instrucție al unui submarin atomic sovietic

MOSCOVA 8 (Agerpres) — Începând cu numărul din 7 octombrie, ziarul „Izvestia” a început să publice un reportaj al corespondentului său special despre un marș de instrucție al unui submarin atomic sovietic. Submarinul este comandat de Lev Jiltov, unul dintre pionierii navigației submarine sovietice.

Marșul a început de la baza de submarine atomice, avînd ca sarcină perfecționarea pregătirii de luptă, lansarea de torpiled și efectuarea de aplicații tactice împreună cu navele de suprafață.

Referindu-se la aspectul exterior al submarinului, corespondentul scrie: El are forma turtită, iar privit din față, seamănă într-un fel cu un avion de transport obișnuit. Pupa amintește de coada unui rechiu uriaș. Deși marinarii spun că sub-

marinul este mare, acest lucru este adevărat numai în parte. Gabaritul lui sînt limitat, ca la o navă submarină obișnuită. Proiectanții s-au achitat onorabil de sarcina dificilă a amplasării într-un spațiu mic a reactorilor, mijloacelor de apărare, diferitelor mecanisme, ce transformă energia atomică în energie mecanică.

Autorul reportajului subliniază că pe bordul submarinului a fost creat un sistem de apărare trainic și sigur, perfectul iradiazător fiind exclus. În flotă, scrie corespondentul, navigarea pe submarinele atomice constituie o activitate obișnuită, de zi cu zi, a serviciului maritim.

Corespondentul numește reactorul submarinului o „minună a științei și tehnicii atomice sovietice”.

## W. Gomulka despre însemnătatea încheierii Tratatului de pace cu Germania

VARȘOVIA 9 (Agerpres) — După cum transmite P.A.P., la 8 octombrie primul secretar al C.C. al P.M.U.P., W. Gomulka, a rostit o cuvîntare la solemnitatea inaugurării canalului Wieprez-Krzna.

W. Gomulka a arătat că animația de dorința de a asigura pacea Uniunii Sovietice și toate statele lagărului socialist cer încheierea Tratatului de pace cu Germania.

Puterile occidentale, a spus el, continuă să nu accepte încheierea Tratatului de pace cu Germania.

Principalul adversar în această privință este R.F.G., care nu vrea să renunțe la ideea absorbirii și lichidării Republicii Democratice Germane. Dar acestea sînt visuri demente.

Militariștii vest-germani nu vor să îngăduie încheierea Tratatului de pace cu Germania și pentru că nu vor să renunțe la intențiile a-

caparatoare, revanșarde față de Polonia și alte țări socialiste.

Principalul nu constă în faptul că tratatul de pace va confirma frontierele Germaniei cu alte state și, prin urmare, și frontiera polono-germană. Frontierele noastre sînt puse în siguranță și fără un tratat de pace. Ele au fost recunoscute de mult de Republica Democrată Germană, ele sînt străjuite în mod solid de întregul popor polonez, securitatea lor este garantată de țara Uniunii Sovietice și a tuturor țărilor Tratatului de la Varșovia.

Nici statele occidentale nu ard de dorința de a sprijini revendicările teritoriale ale R.F.G. Legisferarea printr-un tratat de pace a actualelor frontiere ale Germaniei va avea însă o uriașă însemnătate pentru cauza păcii întrucît va lipsi de teren pe revanșarii vest-germani și propaganda lor.

## Manifestul Uniunii patriotice din Portugalia

LISABONA 9 (Agerpres) — Candidații din partea Uniunii patriotice — partid de opoziție din Portugalia ai cărui reprezentanți vor candida în alegerile parlamentare împotriva guvernului Salazar — au dat publicității un apel în care se cere „respectarea libertăților fundamentale, anularea cenzurii presei și lichidarea poliției secrete de stat”, precum și a altor „organe de reprimare” din Portu-

galia. În apel se cere de asemenea „să se adopte principiile autodeterminării” pentru coloniile portugheze.

După cum s-a anunțat alegerile parlamentare au loc la 12 noiembrie. În toată această perioadă premergătoare alegerilor autoritățile guvernamentale au intensificat reprimările împotriva membrilor opoziției operînd și numeroase arestări în rîndul acestora.

## INOVATORUL

(Urmare din pag. 1-a)

ferite poziții a mai multor tuburi de aeraj decedată în timpul operației de sudare. După câteva zile, la fața locului s-a prezentat comisia de inovații de la cabinetul tehnic. Cînd au fost prinse tuburile pe dispozitiv și dispozitivul a început să le învîrtă, cineva din comisie spuse:

— Ingenios și practic. A început cronometrarea lucrului. Rezultatul? Prin calcul s-a stabilit că timpul de sudare a unui tub de aeraj s-a redus la mai mult de jumătate. La fel și electrozii folosiți pentru sudarea unui inel. Gaier Victor a fost felițat. Pe obrazii lui apărură câteva pîte de roșeață, iar în ochi îi licăreau lumini de feliție. A doua zi a fost chemat la cabinetul tehnic.

— Am făcut calculele economice. Inovația dumitale aduce exploatarea noastră economică de aproape 120.000 lei anual — îi spuse inginerul de la cabinetul tehnic. O să se întrunească comisia în ședință și se va hotărî recompensa dumitale.

— Am făcut calculele economice. Inovația dumitale aduce exploatarea noastră economică de aproape 120.000 lei anual — îi spuse inginerul de la cabinetul tehnic. O să se întrunească comisia în ședință și se va hotărî recompensa dumitale.

— Mulțumesc — răspunse Gaier cu modestie.

Sudorul Gaier Victor de la sectorul XI al minei Petrița nu este la prima sa inovație. Fotografiile lui se află de mult timp pe panoul inovatorilor. Pentru inovațiile sale el a primit pînă în prezent aproape 15.000 lei recompensă.

Zilele trecute l-am întilnit pe Gaier în curtea minei Petrița.

— Am auzit că ai o nouă inovație?

— Chiar nouă nu-i că se aplică cam de mult timp.

— Dar proiecte pentru viitor?

— Decamdată-i secret. Să vedem ce-o mai ieși.

— Asta întii le „coace” bine și numai după ce-i sigur de reușită atunci vorbește — interveni un tovarăș de muncă de-al inovatorului, care se apropia de noi.

— Asta-i treaba mea — spuse zîmbind Gaier în timp ce strînge mina celor de față și se îndreptă spre atelier.

În urma lui oamenii se întrebau curioși: Oare ce mai „coace” Gaier?



# VIATA INTERNATIONALA

## In cinstea Congresului

In localitatea Beloiarsk din Ucraina se construiește una din marile centrale atomo-electrice ale Uniunii Sovietice. Descoperirea șantierului a coincis cu începutul septemnalului. Cele câteva mii de constructori muncesc cu avânt și îndemânare astfel că după numai doi ani, lucrările au intrat într-o fază calitativă nouă: aceea a montajului multiplor instalații și aparataje. In timp ce asamblarea se desfășoară cu succes, întreprinderile furnizoare trimit pe șantier garnituri întregi de agregate. Citeva zeci de platforme de cale-ferată au sosit recent din Leningrad, aducând prima turbină cu o putere de 100.000 kW. Turbina a fost construită cu mult înainte de termenul prevăzut și leningrădenii au scris cu mândrie pe carcasa agregatului: „In dar celui de-al XXII-lea Congres al partidului”.

Inscripția aceasta o poartă acum sute și sute de tremuri care circulă între centrele industriale, o poartă încrustată pe plăcuțe metalice mii de mașini ce așteaptă să fie expediate; ea poate fi înălțată pe frontispiciul nobilelor clădiri ce-și așteaptă locatarii, ca și pe baloturi de stofe, pe camioanele care transportă încălziminte spre centrele de desfacere.

Uzina „Vladimir Ilici” din Moscova se apropie acum de înfăptuirea planului pe primele 10 luni anulului. Din materiale economisite se pregătește 250 de stații electrice mobile și 100 motoare pentru mașini-unelte giganti.

„Două programe pe zi”, este deviza care animă acum mai mult de jumătate din membrii colectivului. Marea întreprindere funcționează ca un mecanism de ceasornic. Zumzăie ritmic strungurile și frezele, benzile transportoare se mișcă repede în marșul lor fără oprire. Ca o suveică circulă între secția de motoare și magazia producției finite camionul transportor.

Intre timp, la ușa secției grămadă de motoare crește din nou. Ele șoses, la capătul benzii rulante, ca dintr-un izvor necesat. Și într-adevăr, izvorul acesta devine din ce în ce mai bogat. El este alimentat nu numai de munca îndemnată a colectivului secției, ci mai ales de noile inițiative, de perfecționările care se țin aici lanț. In perioada pregătirii Congresului, fiecare al doilea membru al secției a înfăptuit câte o raționalizare. Ultima — a 100-a la număr — aparține lăcătușului Iuri Latughin, care a înlocuit operația manuală de bordurare a pieselor cu una mecanică. Și așa, în

fiecare secție, aproape fiecare om este aici nu numai muncitor ci și creator. Căutările lor, uneori destul de complexe, alteori simple dar nu lipsite de însemnătate, au dus la următorul rezultat: productivitatea la uzină este acum cu 18 la sută mai mare decât cu un an în urmă.

Creșterea considerabilă a productivității muncii este trăsătura caracteristică a activității multor întreprinderi, printre care se numără și fabrica de țesături din Kupaona (localitate lângă Moscova). Ce prefaceri au avut loc în timpul anului la această întreprindere? Iată pe scurt: 800 de oameni au absolvit școala medie de cultură generală, 300 de muncitori și muncitoare au terminat școala medie textilă, iar 36 — diferite institute superioare. In curând toți membrii colectivului vor avea studii medii. Ridicarea nivelului de cultură generală și de specializare a dus la rezultate foarte vizibile. Munca manuală a fost aproape în întregime înlocuită de multiple mecanisme, dispozitive, transportoare electrice; o serie de procese de producție periodice au fost înlocuite cu procese continue. Rezultatul tuturor acestor prefaceri îl constatăți în sporirea producției cu o cantitate de țesături în valoare de 800.000 de ruble. Recent fabrica a primit titlul de întreprindere a muncii comuniste.

Caracteristica timpului — apariția pretutindeni a mlădițelor muncii comuniste, a atitudinii comuniste față de muncă și față de bunul obțesc, se manifestă și aici. De pildă, în toate brigăzile sectorului textil salariul se plătește fără casier. Bani; împreună cu un tabel sint aduși în ziua respectivă în secție și puși pe o masă. Fiecare om, găsindu-și numele în tabel își ia singur atât cât i se cuvine. Locul controlorilor îl îndeplinește conștiința fiecăruia. Nu mai există în fabrică controlori tehnici. Factorul „conștiință” imbinat cu un înalt nivel de cunoștințe de specialitate, a înlocuit aici o secție întreagă, care înainte avea menirea să verifice calitatea producției fiecărui muncitor.

Nu este oare semnificativ că în dreptă Congresului care va adopta programul comunismului se nasc asemenea fenomene?

Oamenii sovietici prin faptele lor de zi cu zi, prin înalta lor conștiință cetățenească apropiată viitorului luminos înfățișat în programul ce va fi adoptat de Congres.

AL CEMPEANU  
Correspondentul Agerpres la Moscova

## Al 12-lea Congres internațional de astronautică și-a încheiat lucrările

WASHINGTON 8 (Agerpres) — La 7 octombrie cel de-al 12-lea Congres internațional de astronautică și-a încheiat lucrările. A fost aleasă noua conducere a Federației internaționale de astronautică. Prof. J. Peres, membru al Academiei de Științe din Franța, a fost ales președinte al federației. Din biroul federației fac parte academicianul sovietic L. I. Sedov și N. Bonev, membru-corespondent al Academiei de Științe a R.P. Bulgaria. S-a

hotărât ca următorul congres să aibă loc în octombrie 1962 la Sofia.

La lucrările Congresului a luat parte și acad. Elie Carafoli, directorul Institutului de mecanică aplicată al Academiei R. P. Române.

In ședințele congresului oamenii de știință sovietici au prezentat o serie de referate științifice.

## PLOI TORENȚIALE ÎN JAPONIA

TOKIO 9 (Agerpres) — In urma unei puternice ploii torențiale, care a căzut la 6 octombrie la Hokkaido, potrivit datelor comunicate de direcția poliției insulei, au murit șase persoane, 12 au dispărut fără urmă și 6 au fost rănite. Au fost inundate 6000 de case și în multe locuri s-au produs surpări.

## Rezultatele definitive ale alegerilor pentru Camera Reprezentanților din Irlanda

LONDRA 8 (Agerpres) — La Dublin au fost publicate rezultatele definitive ale alegerilor în Camera Reprezentanților a Parlamentului irlandez. Rezultatele sint neliniștitoare pentru partidul de guvernământ al Irlandei Fianna Fail, care fiind la putere a dus ofensiva împotriva nivelului de trai al oame-

## „25 de ore în zbor cosmic”

MOSCOVA 9 (Agerpres) — TASS transmite:

„25 de ore în zbor cosmic” — acesta este titlul cărții despre zborul cosmonautului nr. 2, Gherman Titov, apărută în editura „Pravda”.

Cartea cuprinde materiale oficiale, reportaje de pe locul de lansare și aterizare a navei

cosmice, articole ale oamenilor de știință, scriitori, ziariști sovietici. Se publică o relatare despre zbor al cosmonautului.

Sint reproduse pe larg declarații ale oamenilor sovietici, ale oamenilor de stat și fruntași ai vieții publice din străinătate.

Cartea este bogat ilustrată.

## In Ruanda a fost instalat un regim prezidențial

USUMBURU 9 (Agerpres)

Ca urmare a alegerilor parlamentare care au avut loc în septembrie în teritoriul sub tutela Belgiei, în Ruanda a fost instaurat un regim prezidențial. Ca președinte a fost ales G. Kayibanda,

președintele partidului „Parmehutu”. El va exercita și funcția de prim-ministru.

Kayibanda a ocupat funcția de prim-ministru în guvernul provizoriu al Ruandei.

## Norodom Sianuk: Republica Populară Chineză trebuie să-și ocupe locul ce i se cuvine în O.N.U.

PEKIN 9 (Agerpres)

După cum transmite Agenția China Nouă, într-o convorbire cu corespondenții de presă pe aeroportul din Hong-Kong, șeful statului Cambodgia, prințul Norodom Sianuk, a declarat la 8 octombrie că guvernul cambodgian va sprijini în continuare restabilirea drepturilor legitime ale Chinei la O.N.U.

Prințul Sianuk, care a făcut o escală la Hong-Kong, înapoiindu-se din Japonia în patrie, a subliniat: există numai o singură Chină. Nu pot considera Taivanul drept o a doua Chină. Acolo nu se află decât un grup de oameni. Carta O.N.U. a fost semnată de China nu de Cian Kai-și. Acum în China a fost creat un guvern nou. De aceea

Republica Populară Chineză trebuie să-și ocupe locul ce i se cuvine în O.N.U.

Cu fiecare an, a subliniat prințul Sianuk, tot mai multe țări se pronunță în sprijinul Chinei.

Prințul Sianuk a arătat că locul legitim al Chinei în O.N.U. ar fi trebuit să fie restabilit încă din anul 1949. Din păcate, a spus el, unele țări occidentale sînt împotriva restabilirii drepturilor Chinei în O.N.U.

Fără participarea Chinei populare, a arătat în continuare Sianuk nu poate fi rezolvată nici o problemă internațională importantă.

## „Pace da — război nu”!

ROMA 9 (Agerpres)

Ziarul „Unita” relatează că populația din Bologna a făcut o caldă primire participanților la „marșul păcii”, care au sosit în acest oraș în drum spre Marzabotto, unde va avea loc festivitatea dezvelirii monumentului de pe mormîntul comun al celor 1.830 de italieni, uciși în mod bestial de fasciști în toamna anului 1944. Pe străzi se puteau vedea scene impresionante: femei în vîrstă, îmbrățișau pe tinerii și tinerele care participă la marș, ducînd panouri uriașe cu îndemnuri la pace. Locuitorii orașului s-au alăturat participanților la marș și au început să scandeze împreună cu ei: „Pace — da, război — nu”!

Au avut loc mari mitinguri pentru pace, împotriva spiritului revanșard german.

In dimineața zilei de 8 octombrie participanții la „marșul păcii” au pornit din nou la drum, însoțiți de câteva mii de foști partizani, muncitori, femei, tineri din regiunea Bologna.

Ziarul „Unita” anunță că la Marzabotto, continuă să sosească scrisori în care se exprimă soli-

## Pe scurt

SOFIA. După cum relatează agenția BTA, guvernul Republicii Populare Bulgaria a hotărît să recunoască Republica Arabă Siria și să stabilească cu aceasta relații diplomatice la nivel de ambasade.

BERLIN. Guvernul Republicii Democratice Germane a hotărît să recunoască Republica Arabă Siria și l-a împuternicit pe consulul R.D.G. la Damasc să aducă de îndată aceasta la cunoștința guvernului sirian.

MADRID. După cum s-a mai anunțat la Madrid au fost arestați mai mulți conducători ai ultracolonialiștilor. Agenția Reuter relatează că, după cât se poate, printre cei arestați se află, de asemenea, și Joseph Ortiz, condamnat în contumace la moarte pentru rolul de conducere în pucilul militar-fascist din ianuarie 1960.

PARIS. La Toulouse se desfășoară zilele acestea cel de-al 8-lea Concurs internațional de canto, la care participă 21 de țări, printre care S.U.A., Italia, Polonia, Australia, Iugoslavia, Marea Britanie, România etc.

Reprezentanții R.P.R., mezzosoprana Iulia Buciuceanu, basul Dumitru Constantin și tenorul Cornel Finițeanu s-au calificat pentru faza finală care se desfășoară marți după-amiază.

daritatea în legătură cu cea de-a 17-a comemorare a masacrului comis de fasciști.

Palmiro Togliatti, secretar general al Partidului Comunist Italian, a adresat o telegramă de solidaritate primarului orașului Marzabotto. In telegramă Togliatti arată că amintirea masacrului fascist bestial de la Marzabotto trebuie să determine pe toți italienii „să se unească în lupta împotriva militarismului și fascismului, pentru ca între toate popoarele să domnească pace și frăție”.

Federația Tineretului Comunist Italian și organizațiile de tineret ale partidelor socialist, social democrat, democrat-creștin, liberal și radical din orașul Terni au adresat primarului orașului Marzabotto un mesaj comun în care își afirmă „voința de pace și devotamentul față de idealurile antifasciste”. Protestăm, se spune în mesaj, împotriva nazismului, fascismului, colonialismului, vechi și nou, cerem instaurarea păcii pe calea tratativelor. „Dorim să fim o generație care să trăiască fără războaie”.

## PROGRAM DE RADIO

11 octombrie

PROGRAMUL I. 6,10 Cîntece populare românești, 7,00 Radiojurnal. Sumarul presei centrale, 7,45 Jocuri populare din Moldova, 8,00 Din presa de astăzi, 8,30 Lucrări inspirate din lupta partidului, 9,30 Melodii populare românești, 10,08 Teatrul la microfon: „Titanic vals” — scenariu radiofonic de Tudor Mușatescu, 11,45 Muzică ușoară, 13,05 Concert de muzică din opere, 14,00 Din creația de muzică ușoară a compozitorilor români și sovietici, 14,30 Concert de muzică populară românească și a minorităților naționale, 15,10 Din cele mai bune programe alcătuite de ascultători, 15,50 Muzică ușoară, 16,15 Vorbește Moscova!, 17,15 Laureții ai celui de-al II-lea Concurs Internațional „George Enescu” — 1961, 17,30 In slujba pa-

trier, 18,15 Program muzical pentru fruntași în producție din industrie și agricultură, 19,30 Cîntăreți romini oaspeți ai teatrelor de operă din Uniunea Sovietică, 21,15 Cine știe câștigă (reluare), 22,30 Muzică corală clasică. PROGRAMUL II. 12,15 „Sărbătoarea recoltei” — montaj de cîntece și versuri, 13,40 Din comora folclorului nostru 14,03 Potpuriuri din opere, 15,00 Muzică de estradă, 15,30 Din cîntecele și dansurile popoarelor. 16,30 Dansuri simfonice, 17,20 Răspundem ascultătorilor, 18,50 Emisiune literară, 19,40 Melodii populare românești, 20,00 Vitrina cu noutăți de muzică ușoară (reluare), 21,15 Imagini ardelene, 21,35 Muzică corală, 22,00 Cîntece și jocuri populare românești.